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АКАДЕМІЇ 
 

Завданням кожного навчального закладу вищої освіти є не 
лише організація якісного навчального процесу, а й створення умов 
для психологічної адаптації кожного студента до умов навчання з 
метою забезпечення його фізичного і психічного здоров’я. Крім 
отримання студентами професійних знань, умінь і навичок, 
важливою соціальною потребою для них є успішна соціалізація в 
суспільстві та активна адаптація до навчання у вузі. 

Постійні інформаційні перенавантаження та дефіцит часу у 
студентів-першокурсників негативно впливають на розвиток їх 
особистості. Значна увага викладачами різних кафедр Української 
медичної стоматологічної академії приділяється адаптації студентів 
як до навчально-виховного процесу, так і до умов соціального 
середовища в академії в цілому. У процесі розвитку особистості 
майбутнього фахівця особливе значення має саме початковий етап 
навчання. Чим ефективніший процес адаптації першокурсників, 



MAN AND  ENVIRONMENT, TRENDS AND PROSPECTS 

194 
 

тим вищим буде рівень мотивації, результативність навчальної 
діяльності та психологічний комфорт на старших курсах [1, 4].  

Студенти, вступаючи до вузу, зустрічаються з низкою 
проблем, пов’язаних з недостатньою психологічною готовністю до 
навчання, що сприяє розвитку різного ступеня емоційних 
переживань. Перший рік навчання є дуже важливим, адже зі 
студентами відбувається багато емоційно-особистісних змін, які 
обумовлені появою нових і незвичних вимог, пов’язаних зі 
здобуттям уже не середньої, а вищої освіти, іноді з погіршенням 
умов проживання (деякі знаходяться на відстані від батьків).  

Спілкування зі студентами першого року навчання показало, 
що серед емоцій, характерних для періоду їх адаптації, 
переважають внутрішня напруженість, невпевненість у власних 
силах, емоційна насиченість подіями. У них спостерігається 
підвищена тривожність та порушення сну. Вони зустрічаються з 
такими труднощами, як незнання своїх студентських прав та 
обов’язків, не володіння інформацією про роботу студентських 
наукових гуртків та факультативів.  

Між системами шкільної і вищої освіти існують значні 
відмінності, які вимагають якісної перебудови системи звичок і 
психологічних умінь. У деяких першокурсників відсутні вміння 
самостійно працювати, встигати конспектувати лекції, правильно 
та раціонально розподіляти час, що призводить до хронічного 
невстигання в навчанні та постійного запізнення на заняття.  

Одним із вирішальних мікросоціальних факторів формування 
особистості та одним із дієвих засобів виховання є емоційний 
клімат в групі. Дружня обстановка та добрі товариські відносини 
сприяють оптимізації процесу адаптації студентів до процесу 
навчання. Доброзичливі взаємовідносини, які вказують на 
сприятливий соціально-психологічний мікроклімат в студентських 
групах, вирішують більшість проблем, що  виникають у 
першокурсників. 

Знайомство студентської молоді з новим навчальним 
колективом, його звичаями та традиціями, вивчення нових видів 
діяльності, пристосування до нових умов побуту відбувається 
поступово і повільно. Важливу роль в період адаптації відіграють 
куратори груп, які виконують функцію помічників та наставників. 
Досвід показує, що саме допомоги і підтримки кураторів 
потребують більшість студентів, дехто бачить в них не тільки 
вихователів, а й старших товаришів. 

Для полегшення адаптації студентів в УМСА діє 
консультаційна підтримка практичного психолога академії та 
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проводяться психологічні тренінги, які мають позитивний вплив на 
психічне здоров’я студентів. Завдяки тісній співпраці практичних 
психологів з кураторами груп проводяться виховні заходи 
орієнтовані на пропаганду здорового способу життя, запобігання та 
профілактику шкідливих звичок, надаються поради щодо 
встановлення режиму навчання й відпочинку, рекомендації щодо 
налагодження дружніх стосунків у групі [1, 2, 3].  

Адаптація студентів першого курсу займає важливе місце в 
навчально-виховному процесі Української медичної 
стоматологічної академії. Від успішної соціалізації першокурсника 
в вузі залежить його подальший особистісно-професійний 
розвиток, якість отриманих знань, комфортне перебування в 
студентських лавах, а головне - отримання гідного професіонала по 
закінченню терміну навчання в академії. 
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